
Free of

Parabens!

Żel dopochwowy
Dopochwowy żel  nawilżający dla 
par starających się o dziecko
Przed użyciem należy przeczytać 
instrukcje! 

Mechanizm działania: Prefert ® 
wspomaga aktywność plemników w 
czasie owulacji:
• Zapewnia optymalne środowisko dla 

plemników 
• Idealny odczyn pH do naturalnego 

poczęcia
• Poprawia ruchliwość plemników 

  bardziej niż klasyczne żele 
nawilżające

• Zmniejsza barierę osmotyczną dla 
plemników

• Poprawia osmolarność
Kiedy stosować: W ciągu 3 najbar-
dziej płodnych dni cyklu kobiety (w 

czasie owulacji). Stosować tylko raz w 
ciągu 24 godzin.
Wskazówki: Żel należy wprowadzić 
5 minut przed współżyciem.
1. Przed współżyciem należy wyją ć 

jednorazową strzykawkę Żelu 
 Dopochwowego Prefert ® i  aplikator 
wielorazowego użytku.

2. Zdjąć ze strzykawki szarą  nasadkę.
3. Podłączyć aplikator do strzykawki. 

Wprowadzić aplikator dopochwowy 
do pochwy.

4. Nacisnąć na tłoczek strzykawki, aby 
wypchnąć Żel Dopochwowy Prefert ® 
do pochwy. Wyjąć strzykawkę z 
aplikatorem. 

5. Wypłukać aplikator i przechować go 
do następnego użycia żelu.

6. Teraz można rozpocząć współżycie. 
Opakowanie zawiera 4 porcje żelu.

Po użyciu należy wyrzucić pustą 
strzy kawkę do domowego pojemnika 

na śmieci.
Aplikator dopochwowy należy umyć 
i opłukać ciepłą wodą. Można go 
stosować ponownie.
Nie zawiera parabenów.
Przebadany klinicznie w Niemczech.
Ostrzeżenia: Prefert ® nie jest żelem 
a nt ykon cepcyjnym. Prefert ® nie zabija 
plemników ani nie wpływa negatywnie 
na właściwości nasienia. Jeśli stosowa-
nie produktu Prefert ® Żel dopochwowy 
powoduje podrażnienia lub dyskom-
fort, należy przerwać stosowanie 
produktu i w razie potrzeby zwrócić się 
do lekarza. Produkt przechowywać w 
miejscu niedostępnym dla dzieci. Jeśli 
pacjentka przebyła niedawno operację 
pochwy, należy zwrócić się do lekarza 
przed zastosowaniem produktu. 
Nie stosować produktu Prefert ® Żel 
dopochwowy w przypadku aktywnego 
zakażenia pochwy.

 Vaginální gel
Vytváří příznivé prostředí  
pro spermie
Před použitím si přečtěte návod 
k použití! 
Působení: Prefert ® podporuje 
aktivitu spermií v době ovulace:
• poskytuje spermiím optimální 

prostředí
• ideální hodnota pH pro přirozené 

oplodnění
• zlepšuje pohyblivost spermií v 

porovnání s klasickými kluznými 
prostředky

• snižuje osmotickou bariéru pro 
spermie 

• zlepšuje osmolaritu

Doba použití: Ve 3 nejplodněj-
ších dnech ženského cyklu (doba 
ovulace). Používejte pouze jedenkrát 

za 24 hodin.

Použití: Zaveďte 5 minut před 
pohlavním stykem.
1. Před pohlavním stykem stykem si 

vezměte jednorázovou stříkačku 
Prefert ® vaginální gel a aplikátor 
k opakovanému použití. 

2. Odstraňte ze stříkačky šedou 
krytku.

3. Nasuňte aplikátor na stříkačku. 
Zaveďte vaginální aplikátor do 
pochvy.

4. Vytlačte Prefert ® vaginální gel 
tlakem na píst stříkačky do po-
chvy. Stříkačku z aplikátoru opět 
vyjměte. 

5. Aplikátor propláchněte a uložte si 
jej pro příští použití.

6. Nyní můžete mít pohlavní styk. 
Obsah balení je určen pro  
4 použití.

Po použití odhoďte prázdnou 
 stříkačku do domovního odpadu. 

Vaginální aplikátor vymyjte teplou 
vodou a vypláchněte. K opakované-
mu použití.

Neobsahuje parabeny.
Klinicky testováno v Německu.

Upozornění: Prefert ® není anti-
koncepční gel. Nezabíjí spermie ani 
nenarušuje jejich fungování. Pokud 
u Vás dojde při používání vaginál-
ního gelu Prefert ® k podráždění, 
přestaňte jej používat a poraďte se 
se svým lékařem. Uchovávejte mimo 
dosah dětí. Pokud jste před krátkou 
dobou absolvovala gynekologický 
chirurgický zákrok, poraďte se před 
použitím se svým lékařem. Nepou-
žívejte poševní gel Prefert ®, pokud 
trpíte poševní infekcí.

polski
Instrukcja użycia

čeština
Návod k použití

1

menstruace - 
neplodné

plodné  
dny bezpečně neplodné
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Dny cyklu

1

Miesiączka: 
niepłodne

Dni  
płodne

Zdecydowanie  
niepłodne
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Dni cyklu

 Vaginalni gel
Vaginalni lubrikant pri želji po 
zanositvi
Pred uporabo preberite navodila 
za uporabo!

Način učinkovanja: Gel Prefert ® 
spodbuja aktivnost spermijev v času 
ovulacije:
• spermijem daje optimalno okolico 
• idealna pH-vrednost za naravno 

oploditev
• izboljša gibljivost spermijev v 

primerjavi s klasičnimi lubrikanti
• zmanjša osmotsko pregrado za 

spermije
• izboljša osmolarnost

Čas uporabe: V 3 najbolj plodnih 
dneh ženskega cikla (čas ovulacije). 
Uporabite enkrat v 24 urah.

Uporaba: Vnesite 5 minut pred 
spolnim odnosom.
1. Pred spolnim odnosom uporabite 

brizgo za enkratno uporabo 
 Prefert ® Vaginal Gel in aplikator 
za večkratno uporabo. 

2. Z brizge odstranite siv pokrovček.
3. Na brizgo nataknite aplikator. 

Vaginalni aplikator vstavite v 
nožnico.

4. Pritisnite na žig na brizgi in tako 
potisnite gel Prefert ® Vaginal Gel 
v nožnico. Brizgo odstranite iz 
aplikatorja. 

5. Aplikator izperite in ga shranite za 
naslednjo uporabo.

6. Sedaj ste pripravljeni na spolni 
odnos. Vsebina pakiranja je za 
4 uporabe.

Po uporabo zavrzite prazno brizgo 
med gospodinjske odpadke. 

Vaginalni aplikator očistite in 
izperite s toplo vodo. Za večkratno 
uporabo.

Ne vsebuje parabenov.
Klinično testirano v Nemčiji.

Opozorilo: Gel Prefert ® Vaginal Gel 
ni kontracepcijski gel. Prefert ® ne 
ubija celic spermijev in ne vpliva na 
funkcijo spermijev. Če gel Prefert ® 
Vaginal Gel povzroči draženje 
ali nelagodje, izdelek prenehajte 
uporabljati in se po potrebi pos-
vetujte z zdravstvenim delavcem. 
Izdelek shranjujte nedosegljivo 
otrokom. Če ste imeli pred kratkim 
operativni poseg v nožnici, se pred 
uporabo posvetujte z zdravstvenim 
delavcem. Gela  Prefert ® vaginal gel 
ne uporabljajte, če imate aktivno 
nožnično okužbo.

 Vaginálny gél
Vaginálny lubrikant pri želaní 
otehotnieť
Pred použitím si prečítajte pokyny 
na použitie! 
Spôsob účinku: Prefert ® podporuje 
aktivitu spermií v čase ovulácie:
• zabezpečuje spermiám optimálne 

prostredie,
• ideálna hodnota pH pre prirodzené 

oplodnenie,
• v porovnaní s klasickými 

lubrikantmi zlepšuje pohyblivosť 
spermií,

• znižuje osmotickú bariéru pre 
spermie,

• zlepšuje osmolaritu.

Čas použitia: Počas 3 najplodnejších 
dní ženského cyklu (čas ovulácie). 

Použite iba jedenkrát v priebehu 
24 hodín.

Použitie: Zaveďte 5 minút pred 
pohlavným stykom.
1. Pred stykom vezmite jednorazovú 

striekačku vaginálneho gélu 
Prefert ® a aplikátor na opakované 
použitie. 

2. Odstráňte šedý uzáver zo 
 striekačky.

3. Aplikátor nasaďte na striekačku. 
Vaginálny aplikátor zaveďte do 
pošvy.

4. Tlakom na piest striekačky zaveďte 
vaginálny gél Prefert ® do pošvy. 
Striekačku aj s aplikátorom ná-
sledne odstráňte.

5. Aplikátor vypláchnite a odložte si 
ho na ďalšie použitie.

6. Teraz môžete mať pohlavný styk. 
Obsah balenia slúži na 4 použitia.

Po použití zlikviduje prázdnu strie-
kačku do komunálneho odpadu. 

Vaginálny aplikátor vyčistite teplou 
vodou a vypláchnite. Určený na 
opakované použitie.

Neobsahuje parabény.
Klinicky testované v Nemecku.

Varovania: Prefert ® nie je kontra-
ceptívny gél. Neusmrcuje spermie 
ani neovplyvňuje ich vlastnosti. Ak 
sa u vás pri aplikácii vaginálneho 
gélu Prefert ® vyskytne podráždenie, 
ukončite aplikáciu a poraďte sa 
so svojím lekárom. Uchovávajte 
mimo dosahu detí. Ak ste nedávno 
podstúpili vaginálny chirurgický 
zákrok, pred použitím sa poraďte so 
svojím lekárom. Ak trpíte akútnou 
vaginálnou infekciou, vaginálny gél 
Prefert ® nepoužívajte.

Slovenščina
Navodilo za uporabo

Slovenský
Návod na použitie
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neplodné dni
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Dni cyklu

 Κολπική γέλη
Κολπικό λιπαντικό για 
ζευγάρια με επιθυμία 
 τεκνοποίησης
Διαβάστε τις οδηγίες πριν από 
τη χρήση! 
Τρόπος δράσης: Το Prefert ® ενισχύ-
ει τη δραστηριότητα του σπέρματος 
κατά την περίοδο της ωορρηξίας:
• Παρέχει ένα βέλτιστο περιβάλλον 

για τα σπερματοζωάρια 
• Ιδανική τιμή pH για τη φυσική 

γονιμοποίηση
• Βελτιώνει την κινητικότητα των 

σπερματοζωαρίων συγκριτικά με τα 
κλασικά λιπαντικά 

• μειώνει τον ωσμωτικό φραγμό για τα 
σπερματοζωάρια

• βελτιώνει την ωσμωμοριακότητα
Περίοδος χρήσης: Τις 3 πιο γόνιμες 
ημέρες του κύκλου (κατά την ωορρη-

ξία). Να χρησιμοποιείται μόνο μία φορά 
το 24ωρο.

Χρήση: Εισάγεται 5 λεπτά πριν από 
τη συνουσία.
1. Πριν από τη σεξουαλική επαφή, 

πάρτε μία σύριγγα μίας χρήσης 
Prefert ® Vaginal Gel και το επα-
ναχρησιμοποιούμενο εξάρτημα 
χορήγησης (απλικατέρ)

2. Αφαιρέστε το γκρίζο πώμα 
 σφράγισης από την σύριγγα.

3. Τοποθετήστε το εξάρτημα  εφαρμογής 
στη σύριγγα. Εισάγετε το κολπικό 
εξάρτημα εφαρμογής στον κόλπο.

4. Ωθήστε το Prefert ® Vaginal Gel 
μέσα στον κόλπο πιέζοντας το 
έμβολο της σύριγγας. Αφαιρέστε τη 
σύριγγα μαζί με το εξάρτημα εφαρ-
μογής. 

5. Πλύνετε το εξάρτημα εφαρμογής και 
φυλάξτε το για την επόμενη χρήση.

6. Μπορείτε τώρα να προχωρήσετε 
στη συνουσία. Το περιεχόμενο της 
συσκευασίας επαρκεί για 4 χρήσεις.

Μετά τη χρήση, απορρίπτετε την κενή 
σύριγγα στα οικιακά απορρίμματα. 
Το κολπικό εξάρτημα χορήγησης 
καθαρίζεται και ξεπλένεται με χλιαρό 
νερό. Επαναχρησιμοποιήσιμο.
Χωρίς παραβένες.
Κλινικά δοκιμασμένο στη Γερμανία.
Προειδοποιήσεις: Η κολπική γέλη 
Prefert ® δεν έχει αντισυλληπτική 
δράση. Το Prefert ® δεν εξοντώνει τα 
σπερματοζωάρια ούτε επηρεάζει τη 
δραστηριότητά τους. Αν η χρήση της 
κολπικής γέλης Prefert ® προκαλέσει 
ερεθισμούς ή δυσφορία, διακόψτε τη 
χρήση και απευθυνθείτε στο γιατρό 
σας. Διατηρήστε αυτό το προϊόν 
μακριά από παιδιά. Αν υποβληθήκατε 
πρόσφατα σε κολπική χειρουργική 
επέμβαση, ρωτήστε το γιατρό σας 
πριν από τη χρήση. Μην χρησιμοποιεί-
τε την κολπική γέλη Prefert ® αν έχετε 
ενεργό κολπική λοίμωξη.

 Gel vaginal
Lubrificante vaginal para os 
casos em que se deseja ter 
filhos
Ler as instruções de utilização 
antes de utilizar! 
Indicações terapêuticas: Prefert ® 
estimula a atividade dos espermato-
zoides no período de ovulação:
• proporciona um ambiente ideal 

para os espermatozoides 
• valor de pH ideal para a 

 fecundação natural
• melhora a motilidade do esperma 

comparativamente com os lubrifi-
cantes clássicos

• reduz a barreira osmótica aos 
espermatozoides

• melhora a osmolaridade

Tempo de aplicação: Nos 3 dias 

mais férteis do ciclo menstrual 
(período de ovulação). Utilizar apenas 
uma vez em 24 horas.

Aplicação: Introduzir antes das 
relações sexuais.
1. Antes de ter relações sexuais, 

retire uma seringa descartável de 
Prefert ® Gel Vaginal e o aplicador 
reutilizável da embalagem.

2. Remova a tampa de fecho  cinzenta 
da seringa.

3.  Insira o aplicador na seringa. Intro-
duza o aplicador vaginal na vagina.

4. Empurre o Prefert ® Gel Vaginal 
para dentro da vagina mediante 
pressão no êmbolo da seringa. 
Remova a seringa com o  aplicador.

5. Lave o aplicador e guarde-o para 
uma próxima aplicação.

6. Agora pode ter relações sexuais. O 
conteúdo da embalagem destinase 
a 4 aplicações.

Após a utilização, eliminar a seringa 
vazia.

Lavar e enxaguar o aplicador vaginal 
com água quente. Reutilizável.
Isento de parabenos. 
Clinicamente testado na  Alemanha.
Advertências: Prefert ® vaginal não 
é um gel contracetivo. Prefert ® não 
mata as células espermáticas nem 
compromete as suas características. 
Se a utilização de Prefert ® gel 
vaginal causar irritação ou descon-
forto, interrompa a utilização deste 
produto, se necessário, e consulte o 
seu médico. Manter fora do alcance 
das crianças. Se foi recentemente 
submetida a uma cirurgia vaginal, 
consulte o seu médico antes de o 
utilizar. Não utilizar Prefert ® gel 
vaginal se tiver uma infeção vaginal 
aguda.

ελληνικά
Οδηγίες χρήσης 

Português
Instruções de utilização

1

Menstruação  
infértil

dias  
férteis seguramente inférteis
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Ciclo menstrual

1

Εμμηνορρυσία:  
μη γόνιμες

γόνιμες  
μέρες σίγουρα μη γόνιμες
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Ημέρες του κύκλου

 Vajinal jel
Çocuk isteyen çiftler için 
vajinal kayganlaştırıcı
Not: Lütfen kullanmadan önce 
kullanım talimatlarını okuyun! 

Etki şekli: Prefert ® ovülasyon 
 sırasında sperm aktivitesini artırır:
• Sperm için optimal bir ortam sağlar 
• Doğal konsepsiyon için ideal pH
• Klasik kayganlaştırıcılara nazaran 

sperm hareketliliğini artırır
• Sperm için osmotik bariyeri 

zayıflatır
• Osmolariteyi artırır
Kullanma zamanı: Kadının adet 
döngüsünde en fertil olduğu 3 gün 
(ovülasyon zamanı). 24 saatlik bir süre 
içerisinde yalnızca bir defa uygulayın.
Uygulama: Cinsel ilişkiden 5 dakika 

önce içeri sürün.
1. İlişkiden önce tek kullanımlık bir 

Prefert ® Vajinal Jel şırıngasını ve 
tekrar kullanılabilen aplikatörü 
çıkartın.

2. Şırınganın gri renkli başlığını 
çıkarın.

3. Aplikatörü şırıngaya takın. Vajinal 
aplikatörü, vajinaya yerleştirin.

4. Prefert ® Vajinal Jeli vajinaya 
sıkmak için şırınganın pistonuna 
bastırın. Aplikatörle birlikte şırın-
gayı çıkartın. 

5. Aplikatörü durulayın ve sonraki 
uygulama için saklayın.

6. Artık ilişki başlayabilir. Ambalajın 
içeriği 4 uygulama içindir.

Kullandıktan sonra boş şırıngayı 
çöpe atın.
Vajinal aplikatörü ılık su ile temizleyin 
ve durulayın. Tekrar kullanılabilir.

Paraben içermez.
Almanya’da klinik olarak test 
edilmiştir.
Uyarılar: Prefert ® vajinal bir 
kontraseptif (gebelikten korunma) jeli 
değildir. Prefert ® sperm hücrelerini 
öldürmez ve spermlerin fonksiyonu 
üzerinde etkili olmaz. Eğer Prefert ® 
Vajinal Jelin kullanımı sırasında tah-
rişlere veya rahatsız edici durumlara 
maruz kalırsanız, ürünü kullanmayı 
bırakın ve gerekirse doktorunuza 
danışın. Bu ürünü çocukların 
görmeyeceği, ulaşamayacağı bir 
yerde saklayın. Eğer kısa bir süre 
önce herhangi bir vajinal ameliyat 
geçirdiyseniz, ürünü kullanmadan 
önce doktorunuza danışın. Eğer 
aktif bir vajinal enfeksiyon ile karşı 
karşıyaysanız, Prefert ® Vajinal Jeli 
kullanmayın.  

Türkçe
Kullanım talimatı

1

Adet:  
infertil

Fertil  
günler Kesinlikle infertil
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Adet döngüsü

هلام مهبلي
مادة مزلقة مهبلية تستعمل عند الرغبة 

في إنجاب الأطفال
ملاحظة: يرجى قراءة التعليمات قبل 

الاستخدام!

طريقة التأثير: يشجع بريفيرت نشاط النطاف 
في وقت الإباضة:

ـ يوفر بيئة مثالية للنطاف 
ـ رقم هيدروجيني مثالي للإخصاب الطبيعي
ـ  يحسن حركة النطاف بالمقارنة مع المواد 

المزلقة التقليدية
ـ يقلل الحاجز التناضحي للحيوانات المنوية

ـ يحسن الأسمولية

وقت الاستعمال: في الأيام الثلاثة الأكثر 

الاستخدام تعليمات 

1

الطمث غير خصب أيام خصبة  بالتأكيد غير خصبة
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رسم بياني: الدورة الشهرية

خصوبة من الدورة الشهرية )موعد الإباضة(.

 يتم استعماله مرة واحدة فقط خلال  24 ساعة.

الاستعمال: يتم استعماله قبل الجماع بـ  5 
دقائق.

1.  قبل عملية الجماع خذي حقنة بريفيرت 
„الهلام المهبلي“ استعمال مرة واحدة 

والمطباق ذوالاستخدامات المتكررة.
2.  أزيلي الغطاء الرمادي عن الحقنة.

3.  أوخزي المطباق على الحقنة. أدخلي 
المطباق المهبلي في المهبل.

4.  أدفعي بريفيرت „الهلام المهبلي“ الى 
المهبل من خلال الضغط على مدقة الحقنة. 

ثم ابعدي الحقنة مع المطباق.
5.  أغسلي المطباق و أحفظيه للاستخدام التالي. 

6.  والآن بإمكانكم ممارسة الجماع. محتوى 
العبوة يكفي لـ 4 استعمالات.

يمكنك التخلص من الحقنة الفارغة بعد 
الاستخدام مع النفايات المنزلية.

تنظيف وشطف المطباق المهبلي بالماء الساخن 
و استخدامه من جديد.

 خالي من البارابين.
تم إختباره سريرياً في ألمانيا.

ملاحظات: هلام بريفيرت ليس وسيلة لمنع 
الحمل. وهو لا يقتل الحيوانات المنوية أو 

يؤثر في صفاتها. في حال حصول تهيج عند 
استخدامكِ الهلام المهبلي بريفيرت توقفي عن 

الاستخدام وأسألي طبيبتكِ أو طبيبكِ. يرجى 
حفظ الهلام بعيداً عن متناول الأطفال. إذا تم 
إجراء جراحة مهبلية لكِ في الفترة الأخيرة 

يجب أن تسالي طبيبكِ قبل الاستخدام. لا 
تستخدمي هلام بريفيرت إذا كنتِ تعانين من 

التهاب مهبلي حاد.

 KESSEL medintim GmbH 
Kelsterbacher Str. 28 
64546 Mörfelden-Walldorf 
Deutschland

Ingredients:
Purified Water, Sodium Chloride,
Sodium Phosphate, Potassium
Phosphate, Arabinogalactan,
Hydroxyethylcellulose, Polyhexanide.
Paraben-free!

pH-value: 7.0 – 7.4

 Gel Prefert www.prefert.com
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Vaginal Gel

Free of

Parabens! Helps you getting pregnant!

Lubricant when trying to conceive
Vaginal Gleitmittel bei Kinderwunsch
Vaginaal glijmiddel bij kinderwens
Lubrifiant vaginal pour désir d`enfants
Lubricante vaginal al intentar  
la concepción
Lubrificante vaginale ideale quando  
si desidera il concepimento
Lubrificante vaginal para os casos em  
que se deseja ter filhos
Κολπικό λιπαντικό για ζευγάρια με  
επιθυμία τεκνοποίησης
Vaginalt glidemiddel ved ønske  
om graviditet
Vaginalt glidmedel vid önskan att  
bli gravid 

Vaginalt glidemiddel ved ønske om barn
Liukuvoide raskautta suunnitteleville
Dopochwowy żel nawilżający dla par 
starających się o dziecko
Vytváří příznivé prostředí pro spermie
Vaginalni lubrikant pri želji po zanositvi
Vaginálny lubrikant pri želaní otehotnieť
Çocuk isteyen çiftler için vajinal 
 kayganlaştırıcı

期望受孕时使用的阴道润滑剂

لوبریکانت مخصوص لقاح
مادة مزلقة مهبلیة تستعمل عند 

الرغبة في إنجاب الأطفال

Medical Device

Made in Germany

max
25°C

Temperaturbegrenzung | Temperature restriction | Limite de température | Limiti 
di  temperatura | Temperatuurlimiet | Temperaturbegrænsning | Lämpötilarajat | 
 Temperaturbegrensning | Temperaturgräns | Zakres temperatur | Teplotní omezení | 
Teplotné limity | Temperaturne omejitve | Limitación de la temperatura | Gama de 
 temperatura | Περιορισμοί θερμοκρασίας | sıcaklık limiti | 温度限值 |  

Gebrauchsanweisung beachten | Read instructions for use | Consulter la notice | 
Consultare le istruzioni per l’uso | Gebruiksaanwijzing raadplegen | Brugsanvisningen  
skal overholdes | Noudata käyttöohjeita | Følg bruksanvisningen | Läs bruksanvisningen |
Przestrzegać instrukcji użycia | Dodržujte návod k použití | Dodržiavajte návod na použitie | 
Upoštevajte navodila za uporabo | Consulte las instrucciones de uso | Observar as inst-
ruções de utilização | Τηρείτε τις οδηγίες χρήσης | talimatları izleyin | 遵照使用说明 | 

Nicht gebrauchen, wenn Verpackung beschädigt | Do not use if package is damaged | 
Ne pas utiliser si l‘emballage est endommagé | Non utilizzare se la confezione è 
 danneggiata | Niet gebruiken bij beschadigde verpakking | Må ikke anvendes, hvis 
emballagen er beskadiget | Ei saa käyttää, jos pakkaus on vaurioitunut | Ikke bruk 
hvis emballasjen er skadet | Används inte om förpackningen är skadad | Nie stosować, 
jeśli opakowanie jest uszkodzone | Nepoužívejte, je-li obal poškozený | Ak je balenie 
poškodené, výrobok nepoužívajte | Ne uporabljajte, če je ovojnina poškodovana |  
No usar si el envase está dañado | Não utilizar se a embalagem estiver danificada |  
Μην το χρησιμοποιείτε αν η συσκευασία έχει υποστεί ζημιά | Ambalaj hasarlı ise 
kullanmayınız | 如果包装损坏，请勿使用 | 

Vor Feuchtigkeit / Nässe schützen (trocken lagern) | Protect from moisture / Keep dry 
(store in a dry place) | A conserver au sec à l‘abri de l‘humidité | Proteggere dall’umidità 
(conservare in luogo asciutto) | Beschermen tegen vocht / natheid (droog bewaren) | 
Beskyttes mod fugt / fugtighed (opbevares tørt) | Suojattava kosteudelta (säilytettävä 
 kuivassa) | Beskytt mot fuktighet / væte (oppbevares tørt) | Ljuskänsligt / fuktkänsligt  
(förvaras torrt) | Chronić przed wilgotnością / wilgocią (przechowywać w suchym miejscu) |  
Chraňte před vlhkem / mokrem (skladujte v suchu) | Chráňte pred vlhkosťou / mokrosťou 
(uchovávajte v suchu) | Shranjujte zaščiteno pred vlago/mokroto (hranite na suhem) | 
Proteger de la humedad / el agua | Proteger da humidade (guardar num local seco) | 
Προστατεύετε από την υγρασία (φυλάσσετε σε ξηρό μέρος) | kuru Mağaza | 
防潮/保持干燥 (干燥贮存) | 

Abfall | Waste | Elimination | Afval | Rifiuti | Affald | Jäte | Avfall | Avfall | Odpady | 
Odpad | Odpad | Odpadek | Desechos | Eliminação | Απόρριψη | atık | 垃圾 | 

محدوديت دمايی | حد درجة الحرارة  

دستورالعمل استفاده را مطالعه کنيد | اتبع التعليمات  

اگر بسته بندی آسيب ديده است، از محصول استفاده نکنيد | 
لا تستخدم في حالة تلف التعبئة والتغليف 

دور از رطوبت و به صورت خشک نگه داريد )در محل خشک نگهداری شود( | 
تخزين جاف 

زباله | نفاية

Vaginal Gel max
25°C
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Quick start to use Prefert®:

 Vaginal Gel
Lubricant when trying 
to conceive
Note: Please read instructions 
before use! 

Mode of action: Prefert ® promotes 
sperm activity at the time of 
ovulation:
• Provides an optimal environment 

for sperm 
• Ideal pH for natural conception
• Improves mobility of sperm in 

comparison to classical lubricants
• Reduces the osmotic barrier 

for sperm
• Improves osmolarity

When to use: For temporary use 
on the 3 most fertile days of the 
female cycle (time of ovulation). 

Use only once within 24 hours.

Directions: Introduce 5 minutes 
before sexual intercourse.
1. Prior to intercourse, take out a 

disposable syringe of Prefert ® 
Vaginal Gel and the reusable 
applicator.

2. Take the gray cap off  the syringe.
3. Attach the applicator to the 

syringe. Insert the vaginal appli-
cator into the vagina.

4. Apply pressure to the plunger of 
the syringe to push the Prefert ® 
Vaginal Gel into the vagina. 
Remove the syringe with the 
applicator. 

5. Rinse out the applicator and 
store it for the next application.

6. Now intercourse can begin. The 
contents of the package are for 
4 applications.

Discard the empty syringe in 
household waste after use. 

Clean and rinse the vaginal 
applicator with warm water. Can 
be reused.

Free of parabens.
Clinically tested in Germany.

Warnings: Prefert ® vaginal is not 
a contraceptive gel. Prefert ® does 
not kill Sperm cells or interfere with 
sperm function. If the use of Prefert ® 
vaginal gel causes irritations or dis-
comfort, stop the use of this product 
and if necessairy, ask your healthcare 
provider. Keep this product out of 
reach of children. If you have had re-
cently any vaginal surgery, ask your 
healthcare provider before use. Do 
not use Prefert ® vaginal gel, if you 
have an active vaginal infection. 

 Vaginal Gel
Vaginal Gleitmittel bei 
Kinderwunsch
Anwendungshinweise vor Gebrauch 
lesen!

Wirkungsweise: Prefert ® fördert die 
Spermien aktivität zum Zeitpunkt der 
Ovulation:
• gibt den Spermien eine optimale 

Umgebung 
• idealer pH-Wert zur natürlichen 

Befruchtung
• verbessert die Beweglichkeit der 

Spermien im Vergleich zu klassi-
schen Gleitmitteln

• reduziert die osmotische Barriere 
für Spermien

• verbessert die Osmolarität
Anwendungszeit: Zur vorüber-
gehenden Anwendung an den 3 
fruchtbarsten Tagen des weiblichen 

Zyklus (Zeitpunkt der Ovulation). Nur 
einmal innerhalb von 24 Stunden 
anwenden.
Anwendung: 5 Minuten vor dem 
Geschlechtsverkehr einführen.
1. Nehmen Sie vor dem Sex eine 

Einmalspritze Prefert ® Vaginal 
Gel und den wiederverwendbaren 
Applikator. 

2. Entfernen Sie die graue Verschluss-
kappe von der Spritze.

3. Stecken Sie den Applikator auf die 
Spritze. Führen Sie den Vaginal 
Applikator in die Scheide ein.

4. Schieben Sie das Prefert ® Vaginal 
Gel durch Druck auf den Stempel 
der Spritze in die Scheide. Entfer-
nen Sie wieder die Spritze mit dem 
Applikator.

5. Spülen Sie den Applikator aus und 
bewahren Sie ihn für die nächste 
Anwendung auf.

6. Jetzt können Sie Geschlechtsverkehr 

miteinander haben. Der Packungs -
in halt ist für 4 Anwendungen.

Nach Gebrauch die leere Spritze im 
Hausmüll entsorgen. 
Den Vaginal Applikator mit warmem 
Wasser reinigen und ausspülen. 
Wiederverwendbar.
Frei von Parabenen.
Klinisch getestet in Deutschland.
Hinweise: Prefert ® ist kein kontra-
zeptives Gel. Es tötet keine Spermien 
oder beeinträchtigt deren Eigenschaf-
ten. Falls Sie Reizungen bei der 
Anwendung von Prefert ® Vaginal Gel 
haben, beenden Sie die Anwendung 
und fragen Ihre Ärztin/Arzt. Bitte für 
Kinder unzugänglich aufbewahren. 
Falls Sie vor kurzem einen vaginalen 
Eingriff  hatten, fragen Sie Ihre Ärztin 
vor der Anwendung. Benutzen Sie 
Prefert ® Vaginal Gel nicht, wenn Sie 
eine akute vaginale Infektion haben.

English
Instructions for Use

Deutsch
Gebrauchsanweisung

1

1

Menstruation: 
infertile

Menstruation: 
unfruchtbar

fruchtbare 
Tage

Fertile 
days Defi nitely infertile

sicher unfruchtbar
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11
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2

2
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4
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5
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6
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16
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7
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27
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8
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9
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20

20

Days of the cycle

Zyklustage

 Gel vaginale
Lubrifi cante vaginale ideale 
quando si desidera il conce-
pimento
Leggere le istruzioni prima dell‘uso! 

Modo d’azione: Prefert ® favorisce 
l’attività degli spermatozoi al momen-
to dell’ovulazione:
• Crea un ambiente ottimale per gli 

spermatozoi 
• Valore di pH ideale per il 

 concepimento naturale 
• Migliora la mobilità degli 

 spermatozoi in confronto ai lubrifi -
canti classici

• Riduce la barriera osmotica 
agli spermatozoi

• Migliora l’osmolarità
Quando usarlo: Uso transitorio nei 3 

giorni più  fertili del ciclo femminile (al 
momento dell’ovulazione). Usare solo 
una volta nell’arco di 24 ore.
Uso: Da applicare 5 minuti prima del 
rapporto sessuale
1. Prima del rapporto sessuale, prendere 

una siringa monouso di Prefert ® Gel 
vaginale e l’applicatore riutilizzabile. 

2. Rimuovere il cappuccio grigio dalla 
siringa.

3. Inserire l’applicatore sulla siringa. 
Introdurre l’applicatore vaginale nella 
vagina.

4. Spingere Prefert ® Gel vaginale nella 
vagina premendo sullo stantuff o 
della siringa. Estrarre la siringa con 
l’applicatore. 

5. Risciacquare l’applicatore e metterlo 
da parte fi no all’uso successivo.

6. Ora si può avere un rappor to 
 sessuale. Il contenuto della  

 confezione è suffi  ciente per  
4 applicazioni.

Dopo l’uso, gettare la siringa vuota nei 
rifi uti domestici.
Pulire e risciacquare l’applicatore vagi-
nale con acqua calda. Riutilizzabile.
Senza parabeni.
Clinicamente testato in Germania.
Avvertenze: Prefert ® non è un gel 
contraccettivo. Prefert ® non uccide gli 
spermatozoi e non interferisce con la 
loro funzione. Se l’uso di Prefert ® Gel 
vaginale causa irritazioni o fastidio, 
interrompere l’uso del prodotto e, 
se necessario, consultare il medico. 
Tenere il prodotto fuori dalla portata dei 
bambini. Dopo un intervento chirurgico 
vaginale recente, consultare il medico 
prima dell’uso. Non usare Prefert ® Gel 
vaginale in caso di infezione vaginale 
acuta.

 Gel vaginal
Lubrifi ant vaginal pour 
désir d‘enfants
Veuillez lire les consignes avant 
l‘utilisation ! 

Mode d‘action
Prefert ® favorise l‘activité des sperma-
tozoïdes au moment de l‘ovulation :
• apporte aux spermatozoïdes 

un environnement optimal 
• pH idéal pour la fécondation 

naturelle
• améliore la mobilité des sperma-

tozoïdes en comparaison avec les 
lubrifi ants classiques

• réduit la barrière osmotique pour les 
spermatozoïdes

• améliore l’osmolarité

Moment de l’application : Pour 
usage passager aux 3 jours les plus 

fécondables du cycle féminin (moment 
de l’ovulation). N’appliquer qu’une 
seule fois au cours de 24 heures.

Application : Introduire 5 minutes 
avant le rapport sexuel.
1.  Avant le rapport sexuel, prendre 

une seringue à usage unique de 
Prefert ® Vaginal Gel et l’applicateur 
réutilisable.

2.  Enlever le capuchon gris de la 
seringue.

3. Placer l’applicateur sur la seringue. 
Introduire l’applicateur vaginal dans 
le vagin.

4. Pousser Prefert ® Vaginal Gel dans le 
vagin en appuyant sur le piston de 
la seringue. Enlever de nouveau la 
seringue avec l’applicateur. 

5. Rincer l’applicateur et le conserver 
pour la prochaine application.

6. Vous êtes maintenant prête pour 
le rapport sexuel. Le contenu de 

l’emballage est prévu pour  4 appli-
cations.

Après utilisation, jeter la seringue vide 
avec les ordures ménagères. 

Laver et rincer l’applicateur vaginal à 
l’eau chaude. Réutilisable.

Sans parabène. 
Cliniquement testé en Allemagne.

Mises en garde : Prefert ® vaginal 
n’est pas un gel contraceptif. Il ne 
ne tue pas les spermatozoïdes et ne 
nuit pas à leurs propriétés. Si vous 
avez des irritations lors de l’utilisation 
de Prefert ® vaginal Gel, arrêtez le 
traitement et consultez votre médecin. 
Tenir hors de portée des enfants. 
Si vous avez subi une intervention 
vaginale récemment, consultez votre 
médecin avant l’utilisation. N’utilisez 
pas Prefert ® vaginal Gel si vous avez 
une infection vaginale aiguë.

Italiano
Istruzioni per l’uso

Français
Mode d’emploi

1

1

mestruazioni: 
giorni non fertili

Règles : 
jours non féconds

jours 
féconds

giorni 
fertili

giorni sicuramente 
non fertili

100 % non féconds
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Giorni del ciclo

Jours du cycle

 Vaginale gel
Vaginaal glijmiddel bij 
 kinderwens
Lees vóór gebruik de 
 gebruiksinstructies door!

Werking: Prefert ® bevordert de 
sperma activiteit op het moment van 
de ovulatie:
• geeft het sperma een optimale 

omgeving
• ideale pH-waarde voor natuurlijke 

bevruchting
• verbetert de beweeglijkheid van het 

sperma vergeleken met klassieke 
glijmiddelen

• vermindert de osmotische barrière 
voor het sperma

• verbetert de osmolaliteit

Gebruik: Op de 3 vruchtbaarste dagen 
van de vrouwelijke cyclus (tijdstip van 

de ovulatie). Slechts eenmaal per 
24 uur gebruiken.
Gebruik: 5 minuten voorafgaand aan 
de geslachtsgemeenschap inbrengen.
1.  Neem voor de geslachtsgemeenschap 

een wegwerp spuit met  Prefert ® 
vaginale gel en de herbruikbare 
applicator uit de verpakking. 

2. Verwijder het grijze afsluitkapje van 
de spuit.

3. Plaats de vaginale applicator op 
de spuit. Breng de applicator in de 
vagina aan.

4. Druk op de zuiger van de spuit om de 
gel vaginaal aan te brengen. Verwij-
der de spuit met de applicator weer.

5. Spoel de applicator uit en bewaar 
deze voor de volgende toepassing.

6. Nu kunt u geslachtsgemeenschap 
met elkaar hebben. De inhoud van 
de verpakking is voldoende voor 
4 toepassingen.

Na gebruik de lege spuit met het 
huishoudelijk afval weggooien.
De vaginale applicator met warm water 
reinigen en uitspoelen. Herbruikbaar.
Vrij van parabenen.
Klinisch getest in Duitsland.
Waarschuwingen: Prefert ® vaginal 
is geen anticonceptiegel. Prefert ® 
doodt geen spermacellen en verstoort 
de werking van sperma niet. Als het 
gebruik van Prefert ® vaginale gel tot 
irritaties of ongemakken leidt, stop dan 
met gebruik van dit product en neem 
zo nodig contact op met uw 
zorgverlener. Buiten het bereik van 
kinderen houden. Raadpleeg vóór 
gebruik uw zorgverlener als u onlangs 
aan uw vagina bent geopereerd. 
Gebruik Prefert ® vaginale gel niet als u 
een actieve vaginale infectie hebt.

 Gel vaginal
Lubricante vaginal al 
intentar la concepción
¡Leer las instrucciones de 
 aplicación antes del uso! 

Modo de actuación: Prefert ® 
estimula la actividad del esperma en 
el momento de la ovulación:
• Proporciona el entorno óptimo para 

los espermatozoides
• Posee el valor pH ideal para la 

fecundación natural
• Mejora la movilidad de los esper-

matozoides en comparación con los 
lubricantes convencionales

• Reduce la barrera osmótica para los 
espermatozoides 

• Mejora la osmolaridad

Periodo de uso: Para una aplicación 
temporal durante los 3 días más fér

tiles del ciclo femenino (el momento 
de la ovulación). Aplicar solo una vez 
cada 24 horas.

Aplicación: Aplicar 5 minutos antes 
de las relaciones sexuales.
1. Antes de las relaciones sexuales 

coja una jeringuilla de Gel Vaginal 
Prefert ® desechable y el aplicador 
reutilizable. 

2. Quite el tapón grisde la  jeringuilla.
3. Monte el aplicador en la jeringuilla. 

Introduzca el aplicador vaginal en 
la vagina.

4. Empuje el émbolo de la jeringuilla 
para aplicar el Gel Vaginal Prefert ® 
en la vagina. Retire la jeringuilla 
con el aplicador. 

5. Lave el aplicador y guárdelo hasta 
el siguiente uso.

6. Ahora puede mantener las relacio-
nes sexuales. El envase contiene 
producto para 4 aplicaciones.

Después del uso desechar la 
jeringuilla vacía junto con la basura 
doméstica. 

Limpiar y enjuagar el aplicador vagi-
nal con agua caliente.  Reutilizable.

Sin parabenos.
Clínicamente probado en Alemania.

Observaciones: Prefert ® no es un gel 
anticonceptivo. No mata los esperma-
tozoides ni merma sus propiedades. 
Si experimenta irritaciones durante 
la aplicación de Prefert ® vaginal Gel, 
interrumpa su uso y consulte a su 
médico. Mantener fuera del alcance 
de los niños. Si se sometió hace poco 
a una intervención quirúrgica vaginal 
pregunte a su médico antes de usar el 
producto. No utilice Prefert ® vaginal 
Gel si padece una infección vaginal 
aguda.

Nederlands
Gebruiksaanwijzing

Español
Instrucciones de uso

1

1

Menstruatie
onvruchtbaar

Menstruación: 
periodo no fértil

Días 
fértiles

vruchtbare 
dagen zeker onvruchtbaar

Días no fértiles 
con seguridad
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11

21
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2

2
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12
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3

3
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13
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23

4

4
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6
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16
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7

7

17
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27

27

8

8
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9

9
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10

10

20

20

cyclusdagen

Días del ciclo

 Vaginal gel
Vaginalt glidemiddel ved 
ønske om barn
Merk: Les bruksanvisningen før 
bruk. 

Virkemåte: Prefert ® fremmer 
spermaaktivtet til tidspunktet for 
eggløsning:
• Gir sperma optimale omgivelser
• Ideell pH-verdi til naturlig 

befruktning
• Forbedrer spermaets bevegelighet 

sammenlignet med klassiske 
glidemidler

• Reduserer den osmotiske 
 barrieren for sperma

• Forbedrer osmolariteten

Brukstid: På de 3 fruktbareste 
dagene i syklusen (tidspunkt for 

eggløsning). Bruk bare én gang 
innen 24 timer.

Bruk: Før inn 5 minutter før samleie.
1. Bruk en engangssprøyte med 

 Prefert ® vaginal gel og den gjen-
brukbare applikatoren før samleiet. 

2. Fjern den grå hetten fra sprøyten.
3. Stikk applikatoren på sprøyten. Før 

den vaginale applikatoren inn i 
skjeden.

4. Skyv Prefert ® vaginal gel gjennom. 
Trykk på stempelet på sprøyten i 
skjeden. Fjern sprøyten med appli-
katoren igjen. 

5. Skyll applikatoren, og ta vare på 
den til neste bruk.

6. Nå kan dere ha sex med hverandre. 
Pakningens innhold er til 4 gangers 
bruk.

Etter bruk kastes den tomme 
 sprøyten i husholdningsavfallet. 

Rengjør den vaginale applikatoren 
med varmt vann, og skyll godt. Kan 
brukes om igjen.

Uten parabener.
Klinisk testet i Tyskland.

Advarsel: Prefert ® vaginal gel er 
ikke en prevensjonsgel. Prefert ® 
dreper ikke sædceller eller forstyrrer 
sædfunksjonen. Hvis bruk av  Prefert ® 
vaginal gel forårsaker irritasjon 
eller ubehag, stans bruken av dette 
produktet, og ta kontakt med lege 
ved behov. Oppbevar produktet 
utilgjengelig for barn. Hvis du nylig 
har hatt vaginal kirurgi, rådfør deg 
med lege før bruk. Ikke bruk Prefert ® 
vaginal gel hvis du har en aktiv 
vaginal infeksjon.

 Vaginalgel
Vaginalt glidemiddel ved 
ønske om graviditet
Læs brugerinstruktioner før brug! 

Virkemåde: Prefert ® aktiverer 
sædcellerne på tidspunktet for 
ægløsningen
• Giver sædcellerne et optimalt 

miljø 
• Ideel pH-værdi til naturlig 

befrugtning
• Forbedrer sædcellernes 

 bevægelighed sammenlignet 
med de klassiske glidemidler

• reducerer den osmotiske barriere 
for sædceller

• forbedrer osmolariteten

Tidspunkt for anvendelse: På de 3 
mest frugtbare dage i den kvindelige 
cyklus (tidspunktet for ægløsning). 

Må kun anvendes én gang i døgnet.

Anvendelse: Indføres 5 minutter 
før samlejet.
1. Inden samlejet tages en engangs-

sprøjte med Prefert ® vaginalgel 
og applikatoren, der kan genan-
vendes. 

2. Fjern den grå lukkehætte fra 
sprøjten.

3. Sæt applikatoren på sprøjten. Før 
vaginal-applikatoren ind i skeden.

4. Ved at trykke på sprøjtens stempel 
sprøjtes Prefert ® vaginalgel ind i 
skeden. Fjern igen sprøjten med 
applikatoren.

5. Skyl applikatoren og opbevar 
den indtil næste gang, den skal 
bruges.

6. Nu kan du have samleje. Pakkens 
indhold er beregnet til 4 anven-
delser.

Efter brug bortskaff es den tomme 
sprøjte i husholdningsaff aldet. 

Rengør og skyl vaginalappplikatoren 
med varmt vand. Kan genanvendes.

Ingen parabener.
Klinisk testet i Tyskland.

Bemærkninger: Prefert ® er ikke en 
contraceptiv gel. Gelen dræber ikke 
sædceller og begrænser heller ikke 
sædcellernes egenskaber. Såfremt 
du har hudirritationer ved brug af 
Prefert ® vaginal gel, må gelen ikke 
anvendes længere, og du bedes 
kontakte din læge. Skal opbevares 
utilgængeligt for børn. Såfremt 
du for nylig har haft et indgreb i 
vagina, bedes du rådføre dig med 
din læge om brugen gelen. Prefert ® 
vaginal gel må ikke anvendes, hvis 
du har en aktut infektion i vagina.

Norsk
Bruksanvisning

Dansk
Brugsanvisning

1

Menstruation 
ikke-frugtbar

frugtbare 
dage 100 % ikke-frugtbar
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Cyklus

1

Menstruasjon 
ikke fruktbar

Fruktbare 
dager Sikker ikke fruktbar
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Syklusdager

 Emätingeeli
Liukuvoide raskautta 
 suunnitteleville
Lue käyttöohjeet ennen käyttöä! 

Vaikutus: Prefert ® tukee siittiöiden 
toimintaa ovulaatioajankohtana:
• luo siittiöille ihanteellisen 

ympäristön 
• ihanteellinen pH-arvo 

 luonnolliseen hedelmöittymiseen
• toisin kuin perinteiset liukuvoiteet, 

parantaa siittiöiden liikkuvuutta
• vähentää siittiöihin kohdistuvaa 

osmoottista estettä 
• parantaa osmolariteettia

Käyttöaika: Kuukautiskierron 
kolmena  hedelmällisimpänä päivänä 
 (ovulaation aikana). Käytä vain 
kerran 24 tunnin sisällä.

Käyttö: Vie sisään 5 minuuttia 
ennen sukupuoliyhdyntää.
1. Ota pakkauksesta ennen seksin 

aloittamista yksi Prefert ®- 
emätingeelin kertakäyttöruisku ja 
uudelleenkäytettävä asetin. 

2. Poista ruiskun harmaa suojus.
3.  Yhdistä asetin ruiskuun. Vie asetin 

emättimeen.
4. Ruiskuta Prefert ®-emätingeeli 

emättimeen painamalla ruiskun 
mäntää pohjaan asti. Tuo asetin ja 
ruisku ulos emättimestä.

5. Huuhtele asetin ja pane se talteen 
seuraavaa käyttökertaa varten.

6. Yhdyntä voidaan nyt aloittaa. 
Pakkauksen sisältö riittää neljään 
käyttökertaan.

Hävitä tyhjät ruiskut käytön jälkeen 
kotitalousjätteen mukana. 

Puhdista asetin huuhtelemalla 
lämpimällä vedellä. Uudelleenkäy-
tettävä.

Ei sisällä parabeeneja. 
Kliinisesti Saksassa testattu.

Huom: Prefert ®-emätingeeli ei 
ole ehkäisygeeli. Prefert ® ei tapa 
siittiöitä eikä heikennä niiden 
toimintaa. Jos Prefert ®-emätingeelin 
käytöstä aiheutuu ärsytystä, lopeta 
valmisteen käyttö ja käänny tervey-
denhuollon ammattilaisen puoleen. 
Säilytä valmiste lasten ulottumatto-
missa. Jos sinulle on hiljattain tehty 
emättimen alueen leikkaus, kysy 
neuvoa terveydenhuollon ammatti-
laiselta ennen valmisteen käyttöä. 
Prefert ®-emätingeeliä ei saa käyttää 
emätininfektioiden aikana.  

 Vaginalgel
Vaginalt glidmedel vid 
önskan att bli gravid
Läs anvisningarna före användning! 

Verkningsmekanism: Prefert ® 
främjar spermieaktiviteten vid tiden 
för ägglossningen:
• ger spermierna en optimal miljö 
• idealiskt pH-värde för naturlig 

befruktning
• förbättrar spermiernas rörlighet 

jämfört med klassiska glidmedel
• minskar spermiernas osmotiska 

barriär
• förbättra osmolariteten

Användningstidpunkt: De 3 mest 
fertila dagarna i den kvinnliga 
menstrusationscykeln (tiden för 
ägglossning). Får bara användas en 
gång inom 24 timmar.

Användning: Appliceras 5 minuter 
före samlaget.
1. Ta fram en engångsspruta Prefert ® 

vaginalgel och den återanvändba-
ra applikatorn före samlaget 

2. Ta av det grå locket på sprutan.
3. Sätt fast applikatorn på sprutan. 

För in applikatorn i slidan.
4. Tryck på sprutkolven för att 

applicera Prefert ® vaginalgel i 
slidan. Ta därefter ut sprutan med 
applikatorn.

5. Skölj applikatorn och förvara den 
tills den ska användas igen.

6. Nu kan du ha samlag. 
 Förpackningens innehåll 
räcker till 4 appliceringar.

Kasta den använda sprutan i 
 hushållsavfallet efter användning. 

Rengör och skölj applikatorn med 
varmt vatten. Kan återanvändas.

Fri från parabener 
Kliniskt testat i Tyskland.

Observera: Prefert ® vaginalgel är 
inte en preventivgel. Det dödar inte 
spermier och påverkar inte deras 
egenskaper. Om du drabbas av 
irritation vid användning av Prefert ® 
vaginalgel, sluta använda produkten 
och kontakta läkare. Förvaras utom 
räckhåll för barn. Om du nyligen har 
genomgått en vaginal operation, 
kontakta läkare före användning. 
Använd inte Prefert ® vaginalgel om 
du har en akut slidinfektion.

Suomi
Käyttöohje

Svenska
Bruksanvisning

1

1

Kuukautiset: 
hedelmätön aika

Menstruation: 
infertil Fertil

hedelmälliset 
päivät

varmasti hedelmätön 
aika

Defi nitivt infertil
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Kuukautiskierto

Menstruationscykel

 阴道润滑凝胶

期望受孕时使用的阴道润
滑剂

请在使用前阅读使用说明！

作用方式: Prefert ® 使精子活力延

长至排卵期:

● 为精子提供最佳的环境 

● 保持自然受孕的理想pH值

●  与传统润滑剂相比，改善精

子活力

● 为精子减少穿透障碍

● 改进精子穿透力

使用时间: 短期使用时，请在女
性月经周期中最容易受孕的日

子(排卵期)使用. 24小时内仅使
用一次。

使用: 性交前5分钟导入。
1. 请在性行为前取一支一次性

Prefert ®阴道润滑凝胶注射器和
可重复使用的给药器。

2. 移除注射器的灰色密封盖。
3. 将给药器插在注射器上。将阴

道给药器插入阴道。
4. 按压注射器的活塞将Prefert ®阴

道润滑凝胶推入阴道。将注射
器从给药器上移除。

5. 将给药器清洗干净并将保存用
于下次使用。

6. 现在可以开始进行性行为。包
装中的容量可使用4次。

使用后，空的注射器应作为家庭
垃圾进行废弃处理。

使用热水清洁和冲洗阴道给药
器。可重复使用。

不含对羟基苯甲酸酯。
在德国已通过临床检测。

提示：Prefert ®并非避孕润滑凝
胶。它不能杀精或影响精子特
性。如果您在使用Prefert ®阴道
润滑凝胶时有刺激性感觉，请您
中断使用并咨询医生。在儿童无
法触及的位置存放。如果您最近
接受过阴道手术，请在使用前咨
询您的医生。如患有慢性阴道炎
症，请不要使用Prefert ®阴道润
滑凝胶。

中國
說明

1

月经期，不可受孕 可受孕日 确定不可受孕
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图：月经周期

ژل واژينال
لوبريکانت مخصوص لقاح

توجھ: پيش از استفاده، دستورالعمل را 
مطالعھ کنيد!

Prefert  فعاليت اسپرم را در زمان  طرز کار:  ®
تخمک گذاری افزايش می دهد:

ـ محيط بهينه ای را برای اسپرم فراهم می کند 
ـ pH ايده آل برای لقاح طبيعی

ـ  تحرک اسپرم را در مقايسه با لوبريکانت های 
عادی بهبود می بخشد

ـ سد اسمزی اسپرم را کاهش می دهد
ـ اسمولاريته را بهبود می بخشد

زمان استفاده: برای مصرف موقت در 
روزهايی از دوره زنانه که بيشترين احتمال 
باروری وجود دارد )زمان تخمک گذاری(. 

1

قاعدگی: نابارور روزهای باروری     قطعاً نابارور
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روزهای دوره

فقط يک بار در  24  ساعت استفاده شود.

دستورالعمل:   5  دقيقه پيش از آميزش جنسی 
استفاده شود. 

1.  پيش از آميزش جنسی، يک سرنگ يک 
Prefert  و  بار مصرف از ژل واژينال  ®

اپليکاتور چند بار مصرف را بيرون آوريد.
2.  درپوش خاکستری را از روی سرنگ 

برداريد.
3.  پليکاتور را به سرنگ وصل کنيد. اپليکاتور 

واژينال را وارد واژن کنيد.
4.  پلانجر سرنگ را فشار دهيد تا ژل واژينال 

Prefert  وارد واژن شود. سرنگ و  ® 
اپليکاتور را بيرون آوريد.

5.  اپليکاتور را بشوييد و برای استفاده بعدی 
نگه داريد. 

6.  اکنون می توانيد آميزش جنسی را انجام دهيد. 
محتويات بسته برای 4 بار استفاده است.

سرنگ خالی را پس از استفاده به همراه زباله 
خانگی دفع کنيد.

اپليکاتور واژينال را با آب گرم تميز کنيد و 
بشوييد. قابل استفاده مجدد است.

بدون پارابن.
مورد تأييد آزمايش های پزشکی آلمان.

Prefert  برای  هشدارها: ژل واژينال  ®
  Prefert جلوگيری از بارداری نيست.  ®

سلول های اسپرم را از بين نمی برد و يا در 
عملکرد اسپرم اختلال ايجاد نمی کند. در 

صورت بروز سوزش و خارش يا ناراحتی 
 ، Prefert در اثر استفاده از ژل واژينال  ®

استفاده از آن را متوقف کنيد و در صورت 
لزوم، با ارائه دهنده مراقبت های بهداشتی خود 

مشورت کنيد. اين محصول را دور از دسترس 
کودکان نگه داريد. چنانچه اخيراً جراحی 

واژينال داشته ايد، پيش از استفاده با ارائه دهنده 
مراقبت های بهداشتی خود مشورت کنيد. در 

صورت ابتلا به عفونت واژينال فعال، از ژل 
Prefert  استفاده نکنيد. واژينال  ®

Vaginal Gel

فارسی
استفاده دستورالعمل 


